13. april 2012

Fizika II - 1. kolokvij

. Na konca palice iz izolatorja nanesemo enaka tockasta naboja. Za koliko moramo pri
tem palico ohladiti, da je njena dolzina enaka kot pred nanosom nabojev? Sam ugotovi,
katere podatke potrebujes. Dielektricni odziv palice je zanemarljiv.

. Model enostavnega reakcijskega motorja: v posodo s prostornino V' = 21 zajamemo zrak
pri zunanjem zracnem tlaku py = 1bar in temperaturi 7, = 20°C. Posodo zapremo
in jo grejemo, dokler tlak ne doseze maksimalnega tlaka p; = 4bar. Potem se odpre
potisna Soba, skozi katero zrak hitro uhaja iz posode, dokler se tlaka spet ne izenacita.
Nazadnje pocakamo, da se zrak pri zunanjem tlaku ohladi na zacetno temperaturo in cikel
ponovimo. Izracunaj izkoristek tega toplotnega stroja in delo, ki ga pridobimo v enem
ciklu. Razmerje specifi¢nih toplot je Kk = 1.4.

. Grelec z uporom R = 50 in kondenzator s kapaciteto C' = 1mF vezemo zaporedno.
Koliksna mora biti frekvenca izmenicnega vira napetosti z amplitudo Uy = 400V, ce
hocemo, da grelec obratuje s povpreéno moc¢jo P = 1.5 kW? Koliksna je pri tem povprecna
temperatura grelca, ¢e je le-ta v obliki valjastega upornika s premerom 1cm in dolzino
30cm? Povrsje grelca ima ves cas temperaturo 7y = 20°C. Toplotna prevodnost grelca
je A =T0W/mK.

. Med ploséi kondenzatorja s povrsino Sy = 100cm?, ki sta v razmiku d = 4cm in
prikljuceni na napetost U = 1000V, vzporedno vstavimo tanki prevodni plosci z ena-
ko povrsino in maso m = 3g. Ploséi povezemo s prevodno vzmetjo s koeficientom

k = 0.05 N/m, ki neraztegnjena meri [y = 1 cm. Kolik$na je ravnovesna razdalja [ = I+l
med ploscama? S koliksno frekvenco v plosc¢i nihata drug proti drugi, ¢e ju izmaknemo
iz ravnovesne lege? Upostevaj, da je razteg 6l vzmeti majhen v primerjavi z l.

Sl




